

EL NOTICIERO BALEAR

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Redaccion y Administracion, S. Pedro Nolasco, 7, de 8 m. á 8 n.

Teléfono núm. 190

UNA peseta al mes.

AÑO IV.

Palma Viernes 27 de Abril de 1894

NUM. 1067

CREMA BISMUTO MIRÓ

Este preparado farmacéutico reúne todas las condiciones apetecibles; no tiene mal sabor, carece por completo de olor, no ofrece peligro su administración hasta a los niños recién nacidos.

COMBATE EFICAZMENTE

Las Gastralgias Dispepsias Flatulentas-Pirosis-Disentería. Y toda clase de Diarreas. Preparado con sustancias químicamente puras. Frasco 3 Ptas.

FARMACIA Y LABORATORIO DE G. MIRÓ

ABIERTA TODA LA NOCHE

Calle Colon n.º 22 y Perejil 2.

Tubos Linfa vacuna, del Instituto de Ginebra (Lancy).

Premiados con medalla de oro en Paris, Amberes, Barcelona.

Pulpa vacuna 1 frasco suficiente para 50 60 vacunaciones 16:50 ptas.

Id. id. 4 id. cristal id. 5 6 id. 3:50 ptas.

Id. id. 4 id. cristal id. 2 3 id. 1:65 ptas.

Linfa vacuna 4 estuche con 5 tubos cada uno para 4-2 vacunaciones. 4:40 ptas.

Id. id. 4 estuche con 1 tubo para 4-2 vacunaciones 1:35 ptas.

Unico depositario y representante en Palma:

Farmacia de J. Miró. Colon 22 y Perejil 2

NOTA.—Cada 30 dias se retiran los tubos de la venta cambiándose por otros más recientes.

Perfiles y borrones

Barcelona 25 Abril.

Comprendo el entusiasmo que los barceloneses sienten por los hermosos jardines del «Parque».

Sus avenidas de tilos y acacias, sus tranquilos estanques de azuizadas aguas, sus bosquecillos de eterno verdor, sus fuentes y cascadas por donde corre el agua murmuradora ó se despeña entre espumas, sus chopos corpulentos á través de los cuales la luz se cierne descendiendo suave hasta sus simétricas alamedas, y sus artísticos palacios que perpetúan el gran certamen de 1888, todo, todo, parece cantar un himno á la libertad y lanzar un anatema contra la odiosa ciudadela que un día tuvo allí su emplazamiento y cuyos muros ennegrecidos, fosos, puentes levadizos, rastillos, poternas, tétricos calabozos donde la escasa luz que llegaba se quebraba en los gruesos barrotes que cerraban las ventanas, fué durante muchos lustros fantasma de piedra del absolutismo.

Al asediarnos el pasado, evocando tristes recuerdos, comprendemos más y más el entusiasmo de los catalanes por el Parque.

Con su esfuerzo varonil y digno de ser imitado, han conseguido derrumbar lo que era la muerte, para trazar y levantar lo que encarna la vida.

Ayer fueron aquellos lugares prisión de Estado, hoy son palenque donde riñen las artes y las ciencias rudas batallas, mirando hacia adelante y siguiendo la ruta que les señaló el progreso.

Mientras iba pensando en el pasado crucé los bellos jardines del parque que anuncian con sus mil florecillas y su exuberante vegetación la primavera y llegué al paseo de San Juan á cuyas inmediaciones se levanta el Palacio de Bellas Artes, donde iba á inaugurarse la segunda exposición de Barcelona.

Parejas de la benemérita y de la guardia municipal montada impedían que la

multitud invadiera el monumental vestíbulo.

Los invitados iban descendiendo de sus carruajes ávidos de recorrer las galerías del Palacio.

Una compañía de San Quintín con bandera y música formada en líneas, esperaba descansando sobre las armas, la llegada de nuestro ilustre paisano el General Weyler, que debía abrir el público certamen en nombre de la Regente.

Penetré en el salón y no sin esfuerzo pude ganar la galería principal en el momento que repercutían en la gran nave central los magestuosos acordes de la marcha real con que la banda municipal anunciaba la llegada del marqués de Tenerife, que acompañado del teniente de Alcalde Sr. Grieva, de un concejal para mí desconocido y de sus Ayudantes, penetró en el gran salon, ocupando el sillón rojo presidencial, teniendo á su derecha al Sr. Moner, Bayle del Real patrimonio que representaba á la Infanta Isabel y al Sr. Guell que representaba á su vez á los infantes de Baviera á su izquierda.

Desde la galería pude á mis anchas contemplar el grandioso efecto que producía la nave central. Oleadas de seres humanos se empujan para ocupar sus puestos destacándose sobre la masa negra del traje de etiqueta varonil, los vestidos claros de las elegantes damas y los colores chillones de los uniformes militares y civiles.

A que esforzarse para describir lo que es indescriptible. Vista aquella masa humana desde donde yo la contemplé parece una inmensa paleta dispuesta para trasladar al lienzo uno de los artísticos cuadros de Goya, tan exuberantes y ricos en colorido.

Al murmullo enardecedor de los primeros momentos sigue ese silencio que precede siempre á las grandes solemnidades dejándose oír claramente las palabras de cortesía y formulismo que se cruzan entre la autoridad popular y el representante de D.ª María Cristina, que declaró abierto el acto en su nombre, levantando la sesión tan luego hubo terminado el Secretario del Ayuntamiento la lectura de los acuerdos que habían precedido para la celebración de la segunda Exposición general de Bellas Artes en Barcelona.

Los invitados acicateados por el febril deseo de apreciar las obras de arte que abrillantan las galerías del Palacio, pusieron en movimiento.

La banda municipal mientras duró el acto ejecutó su selecto programa de música clásica.

No intentaré trazar los rasgos que caracterizan la actual exposición.

Recorrer las galerías á *paso de carga*, abruma, fatiga y no lleva al animo otra impresión que la que lleva al cuerpo una ducha fría á mucha presión.

La opinión general de los artistas es la de que, el certamen probará una vez más nuestra decadencia.

Mi impresión personal es de que faltan firmas. No hay nada que se destaque por la concepción, ni por los procedimientos del fondo general.

Después de recorridas las galerías experimentábase el cansancio que en el ánimo deja grabado la monotonía, la uniformidad.

Algo he visto de Rusiñol que denota atrevimiento y sale de lo trivial, mas lo repito, á que singularizar.

Tiempo queda por delante para reseñar, y digo reseñar, puesto que mis pujos artísticos, no pueden ir mas allá.

Un incidente viene á robustecer mi aserto de que ni poco ni mucho se teme en Barcelona á los anarquistas.

Un cristal de la claraboya cayó roto en el salon en mil pedazos, produciendo gran estrépito.

Los mas timoratos creyéndose se trataba de un atentado, pusieron piés en polvorosa, apesar de lo cual, la alarma no se contagiò y continuò el acto en medio del mayor orden.

El Angel guardian lleva al Tivoli numerosa concurrencia.

Para mí la obra tiene el mayor de los defectos. Falta de originalidad, *El Angel guardian* tiene el sello de fábrica de las zarzuelas que aplaudieron nuestros padres. Es inocente, es casi pueril.

Allí hay de todo, conspiradores baratos, amores contrariados entre el tenor y la tiple, ministros imbéciles (se conoce que la benemérita clase tiene abolengo) y para no faltar á la cita, ningún elemento del vetusto bagaje zarzueril, no falta la clásica bruja.

Con hermosas decoraciones, con un vestuario y atrezzo de mucho efecto, con intérpretes discretísimos, como la Petral, la Gonzalez, Banquellé, y Carbonell y con una música que hace equilibrios entre lo cómico y lo serio, la obra pasa, y se aplaude y la taquilla sonríe y los autores cobran un envidiable trimestre.

Cereceda con sus trompeteras y todo su conyo lírico se ha trasladado á *No vedades* donde se defiende como pueda con la *Geraldini* que debe sentir la nostalgia de sus triunfos malagueños; pues, pasa poco menos que desapercibida.

Para poder hablar del drama catalán *Lo cor y l' anima*, asistí noches pasadas á *Romea*.

Lo cor y l' anima es un drama romántico por excelencia.

Opónese á los amores de sus hijos las familias; entra la chica en un convento y se hace hermana de la Caridad, con la cual levanta una barrera inaccesible entre ella y su novio.

El padre del novio enferma, va la monjita á cuidarle y tropieza con su antiguo novio, donde hubo fuego, quedan siempre cenizas que avivan el rescaldo de la pasión.

El hábito y el voto se oponen al matrimonio. Lucha cruel entre el corazón y el alma, entre lo divino y lo humano y lo que dijo el poeta

«para vivir en santa calma ó sobra la materia ó sobra el alma»

La muerte se cuida de dar fin á la lucha.

La obra es toda convencional. El autor no hace que sus personajes sean hombres de carne y hueso. Para que, si él solo anhela llegar á la situación culminante que el título deja entrever.

En la lucha del corazón y el alma no faltan situaciones de mucho efecto que denotan energía en el autor, que verifica con mucha corrección, fluidez y vigor, sea dicho en honor de la verdad.

Confieso que nada convencional me gusta en el Teatro. Por eso asisto con preferencia á *Eldorado* en donde, como el mas cándido de los espectadores, aplaudo *La Verbena de la Paloma*, cuadro de costumbres *d' apres nature*.

Tenemos á Ribot en puerta. El Sr. Sagasta le ha dado la alternativa de Gobernador civil de cartel para Barcelona.

En mi concepto el Sr. Sagasta con esa sutil malicia que le caracteriza ha salido del paso con dos capatazos dignos del gran Kalifa cordobés.

Para dar gusto al Sr. Pidal y á los prelados sacrificó al Sr. Ribot, á lo cual replicaba el Sr. Maura con esa elocuencia arrebatadora, tribunicia, cincelando la frase:

«Si vuestro ánimo fué desagrarar á esos prelados que traían, al dar sus quejas, las ropas ajadas y la respetabilidad escarnecida, ni aún así lográsteis nuestro objeto, porque en ningún altar, pero en el de la religión mucho menos, puede una injusticia ser la ofrenda, ni una ini-

quidad el desagravio».

Para contentar al Sr. Maura cuya actitud decidida comprendió podía darle graves disgustos, dió Sagasta á Ribot hipotéticamente el Gobierno de Barcelona.

Está visto que ni los *miuras* pueden con *Don Práxedes*.

Que cumpla su palabra y á la primera combinación mande por aquí á D. Pascual, que bien ganado se tiene un Gobierno de primera.

Ya que de gobernadores hablé voy á terminar estos *BORRONES* con una anécdota histórica del actual gobernador civil de Cádiz José Carreño de la Cuadra.

¿Quién no conoce á Pepe Carreño de oídas por lo menos?

Multitud de cuentos graciosos corren de boca en boca. Muchos de los chistes cuya paternidad se le atribuye son apócrifos.

El que voy á contar es rigurosamente histórico como ya dije.

La primera vez que D. Alfonso llamó al poder á Sagasta nombró este á Carreño, Gobernador Civil de Málaga.

Tomó posesión de su cargo el ex-diputado granadino y á los pocos días recibe una atenta comunicación del Ilustre Obispo firmada como es costumbre con solo el nombre.

La firma decía *Marcelo, Obispo*.

Al ponerle á la firma el Secretario la oportuna contestación firmó Carreño,

Pepe Gobernador

Excuso decir á Vds. que en Málaga, donde quieren mucho á Carreño, la frase hizo fortuna.

FILEMÓN.

Temporada taurina

(A LOS EMPRESARIOS)

La afición

Desde hace mucho tiempo venimos oyendo decir, á todas horas y en todos los tonos, á cuantos se ocupan de la fiesta española por excelencia, que la afición ha decaído de tal manera, de algunos años á esta parte, que á seguir así, llegará en breve término, sino á desaparecer por completo, á quedar reducida á la más mínima expresión.

Añaden algunos, que la culpa de esto estriba en la falta de diestros que le presten vida, y á la falta de condiciones que vienen teniendo las reses bravas para la lidia á que se las destina, por haber sufrido las ganaderías gran decadencia, debido á la falta de celo en sus dueños.

Afirman otros que la desmedida ambición de cuantos más ó menos directamente intervienen en la organización del espectáculo, es otra de las causas que más han contribuido al alejamiento de los circos taurinos de los buenos aficionados, por haber elevado de tal modo los precios, que es poco menos que imposible que las clases jornalera y media puedan presenciarlos.

No falta quien asevere, que los tiempos que corremos marcan otros derroteros á las gentes en sus diversiones que los que tenían nuestros abuelos, y que cada época tiene sus gustos y sus espectáculos diferentes.

Y aseguran no pocos, que los cambios que han venido experimentando la fiesta en su manera de ser, no han dejado de contribuir á que la afición vaya poco á poco amortiguándose.

No somos de los que niegan que la afición ha decaído algún tanto, porque se necesitaría estar ciego para negar tal acierto; pero no somos tampoco de los

LA GUERRA MODERNA

Le *Matin* de Paris publica un telegrama de Berlín en el que se dan detalles interesantísimos de las experiencias verificadas con el fusil alemán.

He aquí lo que dice el telegrama:

«Los alemanes con sus costumbres ordinarias de precisión científica, han hecho un experimento grandioso y macabro sobre el alcance y los efectos de su nuevo fusil.

Hasta hoy, cuando se querían hacer experimentos de este género, se colocaban cadáveres sobre una plancha y se disparaba sobre ellos a distancia regular y casi siempre con media carga.

Los alemanes han aumentado el procedimiento; han, permítasenos la frase, movilizad una compañía de cadáveres, y para asemejarlos en lo posible á cuerpos vivientes, los inyectaron, dando así á los tejidos la resistencia que tienen vivos. Después, delante de esta tropa fúebre, vestida con uniformes del ejército, equipada y calados los cascos y á cuyo lado se colocaron algunos caballos vivos, se hizo desfilar á tropas que fusilaron á los muertos á diferentes distancias.

El médico en jefe del ejército prusiano, el Dr. Von Coler, comunicó al Congreso de Roma los resultados obtenidos. Son aterradores.

Se dispararon á distancias que variaron de 200 á 2500 metros, más de mil balas sobre 480 cadáveres humanos, 43 caballos vivos y 16 caballos muertos. Además, los Dres. Von Coler y Schjering han observado los efectos del nuevo fusil en 22 hombres, de los cuales 14 eran suicidas y 8 habían sido víctimas de accidentes ó crímenes. Sus comprobaciones reducen á la nada las cualidades «humanitarias» atribuidas á la nueva bala. Las heridas causadas á cualquier distancia por los proyectiles modernos, son incomparablemente más graves que las producidas por las balas empleadas anteriormente.

A pequeñas distancias, hasta 600 metros, los trozos del vestido que el proyectil encuentra en su camino, no penetran en la herida. Las telas estallan, por decirlo así, al contacto de la bala animada todavía por toda su fuerza viva y se dividen en átomos delante del proyectil. Por consiguiente los efectos sobre el cuerpo son espantosos; la bala obra como un explosivo.

No hay que olvidar que el organismo humano es como un vaso cerrado lleno de líquido. Este atacado bruscamente por la bala que penetra en el interior del vaso cerrado é incompresible, como todo líquido, busca una salida de una manera brusca. La violencia del traslado del líquido que contiene el vaso es exactamente proporcional á la del choque producido por la bala. Dicho de otra manera, cada gota de los líquidos encerrados en el organismo, empujada por la fuerza viva del proyectil, se transforma á su vez en una bala animada con toda la potencia destructora del proyectil que ha penetrado en el cuerpo, y ataca con una violencia formidable las paredes que la encierran.

Los huesos no son agujereados, como equivocadamente se ha dicho; son rotos como por una descarga de dinamita, trinchados en fragmentos pequeñísimos esparcidos por todo el cuerpo. El hígado, el corazón, los riñones quedan pulverizados; los intestinos desgarrados en trozos pequeños, los músculos lacerados y arrancados de una manera fantástica. El orificio de entrada de la bala es muy pequeño, apenas perceptible; el de salida por el contrario, es formidable; presenta el aspecto de un embudo de doce á diez y ocho centímetros de diámetro. Hay que comprender, que la bala pasa siempre á través del cuerpo que es perforado; atraviesa tres cuerpos puestos en fila y se detiene en el interior del cuarto. Una bala que alcanza una extremidad y encuentre el hueso, destruye seguramente el miembro atacado; si dá en la cabeza, cuello ó abdomen, mata con seguridad. Penetrando en la cavidad torácica, no puede determinar la muerte sino alcanza el corazón y los grandes vasos y no perfora más que el pulmón.

A una distancia mayor de 600 metros, los proyectiles son un poco menos mortíferos. Sin embargo, cuando penetran en el abdomen produce grandes escalabros. Cuarenta y nueve balas que dieron en el vientre á distancias que variaron de 700 á 1,600 metros, produjeron 160 desgarros internos de la vejiga y del estómago. El diámetro medio de los agujeros abiertos por las balas era de 3, el

máximum de 8.

A distancias más largas, el 42 por 100 de las bajas arrastran trozos del vestido, que penetrando en la herida producen complicaciones siempre graves, porque el vestido está necesariamente cubierto de una abundante vegetación de microorganismos.

A distancias mayores de 1,000 metros los huesos son perforados, pero con fisuras irradiadas alrededor del agujero de perforación. Hasta 1,600 metros, la bala produce todavía, en un 40 por 400 de casos, fracturas extensas con esquirlas que algunas veces quedan inmóviles y otras son arrastradas por la bala al interior del organismo, obrando en este caso como otras tantas hojas de navaja, que corriendo á la velocidad de 300 metros por segundo, cortan todos los tejidos del cuerpo que hallan á su paso.

La temperatura del proyectil aumenta en el momento en que toca al cuerpo, á 70 grados. Cuando se hacen los disparos segundos, aumenta hasta 350 grados. M. de Coler, para comprobar este punto se sirvió de balas, cuya composición metálica tenía la temperatura de fusión conocida, variando ésta de 65 á 334 grados. Así pudo comprobar, que disparando cien tiros en dos minutos y medio, el plomo de los últimos proyectiles quedaba fundido. lo que suponía una temperatura mínima de 334 grados.

La bala recubierta por una cascarrilla de acero, se deforma siempre en el cuerpo, y á menudo estalla en pequeños fragmentos agudos, que destrozan los tejidos que encuentran.

En resumen, los experimentos del Dr. Coler prueban que la bala antigua esférica, y hasta el proyectil ojival de 1870, eran por decirlo así más humanitarias comparados con la ferocidad inimaginables de la nueva bala, vestida de acero niquelado con coquetería y de aspecto elegante, por su diámetro pequeño y su cuerpo esbelto.

EL BANDOLERISMO

Asalto de un cortijo

De las averiguaciones hechas acerca del robo cometido en el término de San Roque, (Algeciras) resulta que aquel se cometió en el cortijo llamado «Panigua», de la colonia de San Gregorio.

El cortijo fué asaltado por siete individuos enmascarados que se llevaron dinero, alhajas y otros efectos.

Los ladrones entraron por el balcón horadando las maderas del mismo.

Una vez dentro, maniataron á la dueña, Angeles Colorado, y á unas sobrinas suyas.

Luego, intimidándolas con un revolver, les pidieron las llaves de los baules que contenían el dinero, las alhajas y demás efectos robados.

Sabedor del hecho el capitán de la guardia civil, á quien auxilió el teniente Sr. Rodriguez Delgado, distribuyó las fuerzas que mandaba, hizo las oportunas averiguaciones y capturó á siete sujetos sobre los cuales recaen vehementes sospechas.

En poder de los detenidos, que tenían todos armas, se han encontrado unos 3.200 reales.

Los siete individuos mencionados son naturales de San Robue y La Línea. Todos tienen oficio de carpintero, herrero ó barbero.

Han sido puestos á disposición del juzgado, que se ha constituido en el lugar del suceso para instruir diligencias.

Continúan las pesquisas, por suponerse que en La Línea se ocultan otras personas comprometidas.

Se niega en absoluto la versión según la cual los autores del robo eran contrabandistas.

Elogiase la actividad y acierto con que la benemérita ha procedido al realizar este servicio.

Parece que al reconstituirse el hecho en presencia de la dueña del cortijo, aquélla ha reconocido á algunos, cuyos rostros parece que vió cuando cometían el robo.

Se cree que están complicadas varias personas que ejercen cargos en el cortijo.

NOTICIAS

De Mahon

El sábado último varios fabricantes de calzados cerraron los talleres, dejando

por lo tanto á sus operarios sin trabajo. Limitado era el precio que pagaban por la mano de obra y determinado el número de pares de calzado que semanalmente entregaban al jornalero, tanto que estos no podían reunir lo suficiente para poder atender á las primeras necesidades; pero al menos el pobre trabajador vivía en la confianza de que el mal era pasajero y que podía aguardar mejores días. Hoy, triste es decirlo, ni estas esperanzas le quedan y son por desgracia los más de ellos que ven estenderse sobre sus cabezas la espantosa sombra de la miseria.

—En el pueblo de San Luis se ha puesto nuevamente en práctica el antiguo procedimiento de dar estriguina á los perros que andan sin bozal por las calles, sin atender á lo repugnante del espectáculo que ofrece el ver morir en la vía pública á un animal en terrible y larga agonía.

—Una mujer que en compañía de otras se hallaba ayer en Cala-Mezquita, se cayó al mar viéndose en trance bastante apurado, y gracias á una de sus compañeras que le arrojó un abrigo, teniendo al propio tiempo cogido por uno de sus extremos, pudo aquélla salir del agua.

Otro incidente ocurrió ayer á una niña en el sitio llamado «Trepucó», la cual al saltar una pared cayó fracturándose una pierna, practicándole la primera cura el facultativo Sr. Seguí Fedelich.

—Para cubrir la vacante de Alcaide de la Aduana de este puerto, por defunción del que lo desempeñaba ha sido nombrado D. Carlos Domenech.

—Segun parte dado por el Alcalde de Villa Carlos, ha sido dado de alta el único enfermo de viruela que existía en aquella población.

—Por la Administración Subalterna de Hacienda se ha pedido á la Delegación del Gobierno nota expresiva de las sociedades recreativas existentes en esta ciudad y su término municipal.

—Según los datos que obran en la Delegación del Gobierno, existen hoy en esta ciudad y su término municipal cuarenta sociedades recreativas.

—La «Revue Scientifique» da á conocer una serie de investigaciones hechas por Mr. Wilhelm Fisher, las cuales le han demostrado que el modo de dormir que proporciona más pronto y completo reposo intelectual, es tener la cabeza tan baja como los pies, ó algo más.

A esta posición se llega paulatinamente suprimiendo almohada tras almohada hasta quedarse sin ninguna debajo de la cabeza, y colocando una debajo de los pies.

Parece que esta posición tiene una virtud curativa maravillosa, en los estados anémicos y nerviosos.

Marítimas

Correos de la Transatlántica

LÍNEA DE LA PENINSULA A LAS ANTILLAS

El «Ciudad de Santander» salió el 14 de Puerto Rico para Cádiz.

El «Antonio Lopez» llegó el 14 á la Habana de Puerto Rico.

El «España» llegó el 15 á Civitavecchia de Valencia.

El «Alfonso XII» llegó el 20 á Barcelona de Veracruz, la Habana, Puerto Rico y Oadiz.

El «Alfonso XIII» salió el 20 de la Habana para Ooruña, Santander y el Havre.

El «Reina Maria Cristina» salió el 21 de Ooruña para la Habana y Veracruz.

El «Cataluña» salió el 22 de Puerto Rico para la Habana.

El «Montevideo» llegó el 22 á Barcelona de Civitavecchia.

El «Leon XIII» llegó el 24 á Civitavecchia de Valencia.

LÍNEA DE FILIPINAS

El «Isla de Panay» llegó el 25 á New-castle de Cardiff.

El «Isla de Mindanao» llegó el 3 á Renfrew de Greenock.

El «San Ignacio de Loyola» salió el 13 de Aden para Singapore y Manila.

El «Santo Domingo» salió el 19 de Manila para la Península en dirección á Singapore.

El «San Francisco» llegó el 23 á Manila de Liverpool y Singapore.

El «Isla de Luzón» llegó el 23 á Cádiz de Manila y Cartagena.

El «Buenos Aires» salió el 24 de Valencia para Civitavecchia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El «Ciudad de Cádiz» salió el 24 de Cádiz para Barcelona.

que juzgan que la culpa de que tal suceda sea la falta de diestros, ni la falta de reses bravas, ni la ambición de los organizadores de las fiestas, ni de que influyan en que tal ocurra los tiempos que alcanzamos, ni los cambios que ha venido sufriendo el espectáculo, cambios precisos que se requieren en cuanto nos rodea, según cambian las circunstancias.

Esto no ha amortiguado la afición, ni puede amortiguarla; lo que realmente ha contribuido á ello, es la falta de dinero que viene dejándose sentir en todas las clases sociales, por falta de trabajo en unos, por la falta de movimiento en las industrias y el comercio, por el relajamiento que viene experimentando la sociedad en sus costumbres, muy distintas hoy de lo que eran hace cincuenta años, y por el sin número de diversiones públicas á que hoy puede concurrir el que antes no podía prescindir de las corridas de toros.

Y he enumerado las fiestas taurinas, porque en la época á que nos referimos se presenciaba una corrida de toros por la módica suma de una peseta.

¿Por la indicada suma puede presenciarse hoy una corrida?

Bien sabemos de que no, porque los presupuestos son más crecidos; pero á pesar de esto, nos aventuramos Señores Empresarios á aconsejarles que reduzcan en algo los precios de determinadas localidades, á fin de hacer asequible la concurrencia á la fiesta, á las clases media y trabajadora; á esas clases en que es más verdad la afición que en las elevadas, y que poco á poco han tenido que ir prescindiendo de ella, en atención á la falta de trabajo, y á que la vida vá haciéndose más cara cada día en Palma de Mallorca.

Y esto que á primera vista le parecerá difícil á la misma Empresa, á quien nos dirigimos, por los precios de los ajustes de los diestros, por lo que cuesta el ganado bravo, por lo que satisface por el arrendamiento de la plaza, contribución y demás gastos que lleva consigo la explotación del circo taurino, lo verá facilísimo, repasando sus libros de caja, viendo los productos de cada una de las corridas que se han celebrado, las localidades que menos venta han tenido y el escaso abono que hicieron los vendedores.

Localidades hay, como son los asientos de sol que desde que aprieta el calor se ven continuamente vacíos, cosas que debían mirar con atención las Empresas, y que no lo estarían si en el tiempo indicado se pusieran á peseta, como se vió en las novilladas primera y segunda de plaza partida; porque entonces concurrirían á ellas personas que acostumbradas á pasar trabajando al sol durante el verano, pueden disponer de una pequeña suma para sus aficiones.

Puede tambien cortar varios abusos de los que se cometen por unos y otros de cuantos intervienen en la organización de la fiesta, que aunque algunos son de menor cuantía, no por eso debe ponerlos en saco roto, porque todos contribuyen al mal éxito del negocio.

La diríamos tambien, si sus propósitos fueran de cambiar de rumbo, que no pierda de vista que la afición está más escamada cada día con los *harrón glacé* que se le han venido prodigando por unos y otros, y que hay necesidad de hacer algo por todos en pró de la fiesta, y muy especialmente por los encargados de explotarla, porque de otro modo, á seguir el espectáculo por la pendiente en que camina, los primeros que han de llorar por el desastre son los Empresarios.

Quiera el cielo que la Empresa de nuestro circo, atendiendo al resultado de su gestión en el año que ha terminado, y no olvidando los consejos desinteresados que uno y otro día vienen dándole la prensa y los buenos aficionados, se haya propuesto firmemente entrar este año por el buen camino, y haya dicho de todo corazón, para bien suyo y bien de todos los amantes del espectáculo:

Año nuevo, vida nueva.

Viendo como se encuentra Palma de Mallorca ha venido de molde ahora que vá á empezar nuestras cortas y escasas fiestas taurinas transcribir estas cortas líneas que hace ya tiempo *El Toreo* publicó en Madrid.

RELÁMPAGO.

LÍNEAS DE MARRUECOS Y FERNANDO POO
 El «Rabat» llegó el 14 á Civitavecchia de Valencia.
 El «Baldomero Iglesias» llegó el 19 á Civitavecchia de Barcelona.
 El «Larache» debe hallarse ya en Fernando Póo.
 El «San Agustín» llegó el 24 á Valencia de Cartagena.
 El «Mogador» llegó el 24 á Cádiz de Málaga y Ceuta para Mogador.
Trasatlánticos de Pinillos Saenz y C.º
 El «Martín Saenz» llegó el 24 á Génova de Barcelona y Tarragona.
 El «Miguel M. Pinillos» llegó el 23 á Málaga de Barcelona, Valencia y Torrevieja para Cádiz y las Antillas.
 El «Pío IX» saldrá el 29 de Barcelona para las Antillas.
 El «Conde Wifredo» en viaje de Canarias á Puerto Rico.
 El «Catalina» donde se halle.
Compañía Valenciana de Navegacion
 El «Segunto» llegó el 23 á Cete de Alicante.
 El «Martos» salió el 24 de Málaga para Valencia.
 El «Grao» salió el 24 de Valencia para Marsella.
 El «Játiva» sale el 25 de Barcelona para Málaga y escalas.
Vapores de Cyp. Fabre de Marsela
 El «Britannia» llegó el 20 á Nueva York de Marsella.
 El «Foria» llegó el 23 á Marsella de Ceiffa, escalas, Alejandria y Barcelona.
Vapores de la Knott's «Prince» Line
 El «Georgian Prince» llegó el 15 á Rosario de Bari, Génova, Barcelona y escalas.
 El «Circasian Prince» llegó el 15 á Bari de Newcastle.
 El «Egyptian Prince» salió el 17 de Newcastle para Génova.
 El «Royal Prince» llegó el 17 á Liverpool de Alejandria.
 El «Moorish Prince» llegó el 24 á Barcelona de Rosario, Buenos Aires, Montevideo, San Vicente y las Palmas.

Extranjero

Los monederos falsos de Marsella

Dice un telegrama de Marsella que ha causado gran sensación en aquella ciudad el arresto del policía secreto Chappaz, agregado que fué del Consulado de Francia en Barcelona. Se le acusa de hallarse complicado en el asunto de falsificación de moneda.
 Dicesse que Chappaz fué enviado á Barcelona con la misión de vigilar los movimientos de los anarquistas y monederos falsos; y se añade que en vez de hacer su obligación, trabó amistad con aquéllos para procurarse con su cooperación y ayuda las máquinas y utensilios necesarios para la criminal industria.
 Cuando la cuadrilla empezó en Marsella sus operaciones, Chappaz se quedó en Barcelona, pero continuando en relaciones con los criminales, y sin dejar de percibir la parte del beneficio que le correspondía.
 Chappaz es, además, reo de haber dado informes falsos á las autoridades.
 El ministro del Interior había concedido á Chappaz 1,000 francos por su puestos servicios prestados para el descubrimiento de la cuadrilla de falsificadores, mientras que el Banco de Francia le pasaba también una pensión vitalicia por haber descubierto en Barcelona una fábrica de billetes de aquel establecimiento bancario, falsos.

Los masones alemanes

Dice un telegrama de Ceburgo—vía Berlín—que se ha nombrado al príncipe de Gales miembro honorario de la Logia masónica de San Juan en Gotha, y que al aceptar el príncipe heredero del trono de la Gran Bretaña la distinción con que se le ha honrado, manifiesta tener esperanza de que con ella se estrecharán aún más las relaciones cordiales que existen ya entre los francasones alemanes é ingleses.

Revista militar

Telegrafían de Viena dando cuenta de haberse celebrado en aquella capital la acostumbrada revista militar anual llamada de la Primavera, asistiendo á la misma el emperador, todos los archiducos y archiduquesas de Austria, el gran duque del Luxemburgo y los agregados militares de todas las embajadas y legaciones extranjeras.

El acto resultó brillante, á pesar de no haber asistido á la parada más que 34 batallones de infantería, 18 escuadrones de caballería y 92 cañones, ó sea la guarnición de Viena y su distrito.
 Al desfilar las tropas ante el emperador, se puso al frente del primer regimiento de infantería, que formaba la cabeza de la columna, el presunto heredero del trono, el archiduque Francisco Fernando de Este.
 Durante el desfile, á la ida y á la vuelta de la revista, fué Francisco José I, calurosamente aclamado por el pueblo.
La huelga general
 Telegrafían de Graisserac dando cuenta de haber acabado sus tareas el Congreso de mineros franceses, gritando los congregados, al cerrarse la sesión, «Viva la revolución social», «Viva la unión obrera.»
 Los mineros franceses acordaron, al separarse, convocar una huelga general con objeto de paralizar la producción, á menos que el Parlamento atienda inmediatamente á sus peticiones legales.
 Quedó también acordado no trabajar el día 4.º de mayo próximo y celebrar el próximo Congreso en Lens.

Sección Insular

Se están arreglando los pilares que sostienen la verja que circuye el Huerto del Rey, que amenazaban venirse abajo.

Ha sido detenido un jóven como cómplice ó encubridor del hurto de varias prendas de ropa en una casa de prostitucion de esta ciudad.

Ya no es solo en la calle de Berart, en donde se permiten los vecinos echar desde los balcones agua sucia á la calle, pues anteayer por la tarde al pasar un niño de unos siete años de edad por la calle de Casa de España dirigiéndose al colegio, fué rociado por una de las vecinas de aquella calle que echaba agua desde la ventana de la casa que habita, mojando por completo al muchacho. Este llorando fuere á casa para dar cuenta de lo sucedido á su familia y al verle ésta creyó que lo más prudente era dar parte del hecho al guardia municipal de punto.

Cerca de una hora estuvieron buscando por el barrio, sin que pudieran darse con él.

Según noticias recibidas de la villa de Inca, la compañía lírica dramática dirigida por el Sr. Rumiá, debió empezar anoche en la sociedad *La Peña*, una serie de funciones poniéndose en escena las siguientes obras: *Los embusteros*, *Ya somos tres*, y *Quien fuera libre*.

Noticias del ejército:

El teniente coronel de ingenieros (ascendido) D. Luis Estada Sureda pasa destinado á la Comandancia del sexto cuerpo de ejército en clase de secretario.

El coronel de infantería D. Francisco Anchorena Conget, jefe de la zona militar de Palma de Mallorca ha sido destinado al regimiento de Guipúzcoa núm. 53.

Con la abundancia de las aguas caídas en esta isla desde que entramos en el año actual es de creer que los depósitos interiores se habían llenado y que por lo mismo durante el próximo verano no faltará ni escaseará en nuestras fuentes públicas, por lo cual no pasaremos en esta ciudad las penas y apuros que se experimentaron el año pasado.

En relación que publica el «Boletín Oficial tomada de la Gaceta» de abonarés y ajustes finales correspondientes á jefes y oficiales de

comisiones activas y de reemplazo cuyos créditos han sido reconocidos y rectificadas, encontramos los siguientes nombres y partidas correspondientes:

José Berga Riera.	44'04
Bernardo Oervera Trobat.	598'71
Ignacio Durán Villalonga.	63'78
Manuel Maroto Rosselló.	60'24

Servicios prestados por la Guardia civil:

Da de Ibiza detuvo á un sujeto autor de la tala de varios pinos.

Da de San Juan denunció á la Autoridad á cuatro individuos por daños causados en una posesion.

Da de Alaró ocupó dos escopetas á un vecino de dicha villa, por carecer del permiso necesario para usarlas.

Da de Porto Colom, Felanitx, denunció al conductor de un carruaje por haber abandonado la dirección del mismo.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha recibido el siguiente telegrama, depositado el 25 del corriente á las 12'25 tarde:

«Estamos en Civita Vecchia desde ayer. Esta tarde salimos para Mallorca. Sin novedad. —Font.»

Parece que ya se han limpiado y desinfectado algun tanto los retretes del Circo, segun lo dispuesto por el Sr. Gobernador de provincia.

Nuestro paisano D. Mateo Alorda, inspector jefe de vigilancia en la provincia de Navarra, ha sido destinado para continuar sus servicios de igual clase en la de Gerona.

Se nos ha remitido lo siguiente:

El Rector de Palacio, para dejar en el lugar que se debe las cosas, manifiesta: 1.º Que por soberana disposicion, la casa Rectoral se ha trasladado á la morada del difunto Sr. Valldemosa, patio 1.º, escalera que sube al Estado Mayor; 2.º Que la casa del Sacristan es hoy oficina del Archivo Real en el referido patio; 3.º Que la antes Rectoria, patio 2.º está dividida en Pabellon del Conserje del Alcázar y habitacion del Sacristan, con sus correspondientes rótulos; 4.º Que las dos habitaciones y la cochera que era del citado Sr. Valldemosa del medio del frontis nuevamente levantado, están cedidas al Ramo de Guerra; 5.º Que el arrendamiento del Teatro Circo y Huerto del Rey otorgado recientemente por su Magestad, á la Sra. Viuda de Bonafé y demas propietarios y arrendatarios, con las obligaciones á la Real Capilla y Patrimonio de la Corona, terminará el 1.º de Junio de 1900.

Varios operarios se ocupaban ayer en quitar el polvo existente en el piso del Muelle.

La Guardia civil de Andraitx ha detenido á un sujeto que hace catorce meses robó una azada á un convecino suyo.

A las seis de la mañana de ayer llegó á Barcelona el vapor *Lulio* sin novedad á bordo.

El vapor *Cataluña* salió ayer tarde para Valencia con 38 pasajeros y carga.

El domingo próximo en la Plaza de toros de esta ciudad se correrán seis vacas de la nueva ganadería mallorquina de los Sres. Ferrer y Quintana de «Son Sant Martí» por la cuadrilla que dirigen los conocidos y aventajados novilleros Manuel Jimeno (Royo) de Valencia y Vicente Moles (Molino) de idem.

En la mañana de ayer se unieron en indisoluble lazo, el conocido capitalista D. Venancio Recio Villalonga con la bellisima jóven doña Josefina Blanes Tolosa.
 Deseamos á la distinguida pareja eterna luna de miel.

A la hora de costumbre se reparó ayer la correspondencia de Barcelona llegada por la via de Alcudia.

Segun noticias en esta ciudad se prepara un solemne y entusiasta recibimiento al acercarse el vapor que conduzca á los mallorquines romeros. Se echarán al vuelo las campanas de la Catedral, parroquias é iglesias, y los peregrinos al desembarcar se dirigirán á la Santa Iglesia Catedral, para dar gracias al cielo por haberlos librado de de todo peligro, entonando un solemne *Te Deum*, nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

Anteayer al anochecer una turba de chiquillos que estaban jugando á mansalva en la plaza de San Francisco propinaron una pedrada á un caballero que por allí acertó á pasar sin que por esto diese señal de vida ningún municipal.

Ayer mañana en la pescadería de la Plaza de Abastos, le dió un accidente á una mujer mientras compraba pescado, siendo conducida en una silla al Reposo de dicha plaza por un Inspector urbano.

La Sra. Viuda de Mir é Hijos, nos participan haberse recibido en la sastrería que poseen en la calle del Conquistador, los géneros para la presente estación y la próxima de verano.

A las seis de la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto procedente de Mahon, el vapor *Menorca*, con la correspondencia, 22 pasajeros y variada carga, entre la cual figuraban 35 reses vacunas.

El vapor *Cabrera* salió ayer á las primeras horas de la tarde para la isla del mismo nombre con el correo.

El próximo martes, 1.º de Mayo, se celebrará en el Teatro-Circo de esta capital, un meeting obrero, para conmemorar la fiesta del trabajo.

Grande fué la aglomeración de gente que ayer noche se paraba ante los escaparates de la elegante sombrerería del Sr. Bauzá, no solo para contemplar sus novedades recién llegadas en sombreros, sino principalmente para admirar un cuadro en el cual se destaca la testa de un viejo. Dicha obra tiene esa vitalidad en exuberantes colores, ese dejo maestro y arrancado con soltura de la pale'a, esa inspiración que tienen las almas al sentir algo magnífico y al hallarse templadas para transmitir al lienzo una idea que cabalgó en su mente, y que luego se torna sinó realidad, una cosa que se acerca mucho, por lo bien trazada y coloreada. Eso es lo que sintió el joven pintor D. Juan Fuster al trasladar sus colores desde la paleta al lienzo, siendo así, que resultó una obra digna del mayor elogio.

Semanas pasadas ese joven pintor y amigo nuestro, remitió una obra á la exposicion de Barcelona siendo admitida.

Representaba un viejo que con una mano tendida imploraba la proteccion de alguna alma caritativa. Esa obra que lleva por título *Una limosna por amor de Dios*

está impregnada con sentimiento y tristeza dignas para tal caso.

Felicitemos á nuestro amigo don Juan Fuster por estas dos obras, y deseamos verle colocado junto con los pintores de nombre y de saber, sin que se note la diferencia entre él y ellos.

Quienes sufran del estómago, hígado ó bazo, beban VICHY CATALAN y sanarán.

Ningún médico titubea sobre la preferencia de la «Emulsión Scott» á toda otra imitación.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. Juan Munar y Bannasar, socio de número de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Palma de Mallorca, médico oculista de las Casas Provinciales de Misericordia y Expositos, profesor de la Institución Mallorquina de la Enseñanza, etc., etc.

Certifico: que los satisfactorios resultados obtenidos con el empleo de la «Emulsión Scott» de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, me han impulsado á prescribirla con preferencia á las demás preparaciones similares en todos los casos que reclaman su uso, lo cual me complace en consignar.

Palma 17 junio 1886.

Juan Munar Bannasar.

Servicio telegráfico particular

Madrid 26, 1'50 m.

Aumenta de una manera alarmante el número de huelguistas en Nueva-York, temiéndose fundadamente ocurran serios conflictos.

El cólera se extiende por los pueblos vecinos á Lisboa.

La Comisión que entiende en el proyecto de ley contra los anarquistas, lo ha leído ante el ministro de la Gobernación, mostrándose este conforme en todas sus partes.

Es probable que hoy ó mañana se lea en las Cámaras, pasándose inmediatamente á su discusión.

Madrid 26, 11'45 m.

Coméntase muchísimo el desacuerdo que existe entre los señores Cánovas y Martínez Campos en la manera de apreciar los sucesos de Melilla.

Continúan circulando insistentes rumores de crisis.

Los diputados andaluces, valencianos y catalanes se han puesto de acuerdo para presentar en el Congreso una proposición de ley declarando libre el cultivo del tabaco.

El Sr. Cánovas asegura que pasará mucho tiempo antes no recaiga votación de tratados.

Durante las últimas veinte y cuatro horas han ocurrido ciento diez invasiones de colerina en Lisboa.

El Gobierno español extrema las precauciones.

Madrid 26, 3'20 t.

Reinan grandes temporales en las costas italianas.

Témense hayan ocurrido muchos naufragios.

Los centros obreros toman animación á medida que se van preparando para la fiesta del 1.º de Mayo.

El Gobierno se propone impedir á todo trance la manifestación que proyectan las logias.

La epidemia en Lisboa se presenta con caracteres muy benignos.

Teatro-Circo Balear

Hoy no hay funcion

Para mañana sábado dia 28

LA REVISTA

LOS PURITANOS

CARMELA

A las 8 y media.

Precios de costumbre.

Plaza de Toros de Palma

Gran funcion para el domingo 29 de julio

Por primera vez en esta capital se correrán seis vacas de la ganadería de Son Sant Martí, por la cuadrilla que dirigen los conocidos novilleros

Manuel Jimeno (Royo) de Valencia Vicente Moles (Molinero) de id.

Las cuatro primeras vacas se lidiarán por el siguiente orden:

Una brava vaca, se verificará la pantomima, El doctor y el enfermo y picada en un burro.

Otra con la mojiganga, Las brujas costureras y picada en caballos de mimbre.

Otra parcheada y banderilleada en cestos de mimbre.

Otra con la pantomima, Los ciegos fingidos y rejoneada de rodillas.

Descanso de 15 minutos

Las otras dos serán capeadas, banderilleadas, señalándosele la suerte de matar al estilo de Francia y retiradas al corral.

PRECIOS.—Palcos sin entrada 2'50 ptas. Entrada general 40 céntimos. Medias entradas para señoras, niños y militares un real.

A las cuatro en punto.

PARA CUALQUIERA clase de industria.

Se desea vender el edificio que fué fabrica de hielo, Plaza del Temple n.º 8, con máquina de vapor, ó sin ella. Tiene abundantísima agua de pozo y fuente.

Itinerario

VAPORES CORREOS

Servicio establecido desde 1.º de Enero de 1894.

Salidas de Palma

Todos los martes para Barcelona á las 5 de la tarde.

Todos los miércoles para Mahón por vía de Alcudia á las dos de la tarde.

Todos los jueves para Valencia á las 5 de la tarde.

Todos los viernes para Barcelona á las 5 de la tarde.

Todos los domingos para Ibiza y Alicante á las 8 de la mañana.

Salidas de Barcelona

Todos los lunes y jueves á las 5 de la tarde.

Salidas de Valencia

Todos los viernes á las 3 de la tarde.

Salidas de Alicante para Ibiza y Palma

Todos los martes á las 12 de la mañana.

Salidas de Mahon

Todos los miércoles á las cinco de la tarde.

Todos los domingos á las ocho de la mañana para Alcudia.

Salidas de Ibiza

Para Alicante: todos los domingos por la tarde.

Para Palma: todos los miércoles á la madrugada.

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes que regirá desde 1.º de Abril de 1893:

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'50 mañana 2'15 y 3'45 (mixto tarde).

De Manacor á Palma: á las 2 (mixto) 7 mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Palma: á las 7'28 mañana y 5'40 tarde.

De Manacor á La Puebla: á las 7 mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Manacor: á las 7'28 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.

ANTONIO M.ª DE CÁRDENAS

Calle Santa Brigida 1 MADRID

Representante de Casas Españolas y Extranjeras. Gestiona en la Corte todos los asuntos que se le encomiendan, reespediciones, ventas de mercancías, cobros, pagos, Compra-venta de valores del Estado y Sociedades, jubilaciones, pensiones y viudedades, cange de los resguardos por acciones Tabacalera etc., etc.

Referencias en Palma, Plaza de Antonio Maura, n.º 5.

Academia preparatoria

del año de ampliación para Medicinas Farmacia, Ciencias y Derecho (1.º y 2.º curso), bajo la dirección de

Dr. JAIME DOMENECH

Profesor auxiliar del Instituto. Sol, 55

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &c., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

Venta en Palma Farmacia de D. Juan Valenzuela y en casa del autor Dr. Klein Escudillers 82 Barcelona.

Consultorio Comercial

SAN LORENZO, 5, 2.º IZQUIERDA

Con absoluta reserva, el comercio y la industria puede asesorarse de sus operaciones, dirigiéndose á este Centro, único fundado en España con persona teórico-práctico-mercantil que á su vez llevará á cabo el establecimiento y regularización de toda contabilidad administrativa y comercial, sometida á su dirección, reglamentando las, legalmente, al alcance de toda inteligencia.

Horas de despacho: de 9 de la mañana á 1 de la tarde.

La Correspondencia consultiva se dirigirá al Director.—Madrid, (San Lorenzo, 55 2.º izquierda

EL MODUS VIVENDI

La primera casa para niños en trajes de 2 á 16 años.

Cármén, 3.

Entresuelo

Tetuan, 23.

Esquina á la de Tetuan.

Entrada al entresuelo.

Precio fijo.

MADRID

Precio fijo.

Esta casa recibe todas las temporadas modelos de Londres París y Viena.

Seccion Comercial

Movimiento de buques

Dia 26

FONDEADOS

De Mahon v. Manorca c. don Francisco Cardona 13 trip. ton. 19 con efectos y balija pas. 22 m. Mahon.

DESPACHADOS

Para Valencia v. Cataluña c. don Guillermo Pujol 26 trip. ton. 662 con efectos y balija m. Palma.

Cultos Sagrados

Hoy viernes.—En Santa Catalina de Sena concluirán las Cuarenta Horas: exposición á las nueve y á las diez misa mayor. Al anochecer la novena de su Titular y la reserva.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jaime, al anochecer, la adoración de las cinco Llagas.

Corte de María.—En el Socorro, á la Virgen del Socorro.

Movimiento local

Hospital civil

Dia 26.—Movimiento de enfermos.—Entradas, varones 4, hembras 1.—Salidas, varones 1, hembras 1.—Defunciones varones 0, hembras 0.

Defunciones

Ninguna.

Se alquila una tienda

Plaza del Socorro núm. 46 con agua de fuente y 3 portales.

Practicante de Far-

cia, se necesita uno que esté enterado del despacho.

Informarán Plaza de Sta. Eulalia 19.

Se alquila amueblada

una espaciosa casa de recreo, situada á medio kilómetro de la estación del Tranvía, camino de Génova. Informarán, Zagránada 9.

VIAJE DE RECREO

A LAS MARAVILLOSAS

Cuevas del DRACH,

Término de Manacor

—Ida y vuelta el mismo dia—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guia de las Cuevas, vive calle de Artá, núm 34 en Manacor.

LAS AGUAS MINERALES NATURALES

VICHY CATALAN

Declaradas de utilidad publica por Real Orden de 5 de Marzo de 1883 Sustituyen con ventaja á sus similares extranjeras

CURAN: PIERRE-CRISTAL, PIERRE-ROUGE, PIERRE-VERMOREL, etc.

Las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñón, etc., etc.

SUPERAN Á TODAS DE UNA MANERA EVIDENTE, Combatiendo las dispepsias ácidas y rumáticas, pediculaciones intestinales, eructos, castrares de la matriz, cólicos biliares, hidropesías, anjicos, etc.

EMINENCIAS MÉDICAS: LO ARSUSQUAN

Píñase el VICHY CATALAN en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales

Para recibir estas aguas directamente de los manantiales, CEBRIAN Y C.ª BARCELONA.



Por 4.500 pesetas se

vende una casa algorfa con siete habitaciones calle de la Crianza n.º 8, produce 46 50 pesetas mensuales.

Informará Sindicato núm. 16.

Se alquilan unos espa-

ciosos almacenes con agua en abundancia situados en el ensanche de Sta. Catalina, camino Ronda de Poniente. Informarán calle de Salas núm. 9.

VENTA

De una casa sita en la calle del General Barceló n.º 22 y de una tienda en la de Olivera n.º 37.

Darán razon Luz 31.-2.º.

Aprendices

En esta imprenta se necesitan dos que sepan leer.

Palma.-Imp. de Bartolomé Rotger.